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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da III sessão 

extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão de 2022 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 07 de junho de 2022, às 14h, realizada remotamente por meio de 

videoconferência. 

 

 O presidente, Dácio Roberto Matheus, apresentou e deu as boas-vindas à vice-reitora, professora 

Mônica Schröder, recém empossada no cargo. Também apresentou e deu as boas-vindas ao 

professor Wagner Alves Carvalho que assumia a posição de pró-reitor de pesquisa.  
 

Ordem do Dia 
 

1. Minuta de resolução que regulamenta a admissão nos Cursos Interdisciplinares de Ingresso da 

UFABC, por transferência externa para preenchimento de vagas ociosas, e revoga e substitui a 

Resolução ConsEPE nº 174 de 2014.  

A relatora, Fernanda Cardoso, apresentou as razões que motivaram a proposta de alteração, sendo, a 

principal a necessidade de viabilização da transferência externa considerando a incorporação das 

Licenciaturas Interdisciplinares como curso de ingresso, além dos Bacharelados Interdisciplinares. 

Não havendo pedidos de esclarecimento, o presidente encaminhou o documento para votação. 

Aprovado por unanimidade.  
 

2. Revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Filosofia.  

3. Revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Química. 

4. Revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Física. 

5. Revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Matemática. 

6. Revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas. 

Dada a natureza do que se propõe de alteração nos cinco documento, o presidente sugeriu que a pró-

reitora de graduação, Fernanda Cardoso, relatasse em bloco os itens de 2 a 6. Fernanda Cardoso 

pontuou a motivação das revisões que, em suma, visava a atender a necessidade de adequação 

desses Projetos Pedagógicos às normas atualizadas, especialmente aquela que estabeleceu as 

Licenciaturas Interdisciplinares como cursos de ingresso, permitindo que os ingressantes de 2020 e 

2021 tenham um documento que corretamente oriente seu percurso pedagógico na UFABC. 

Ademais, informou que, de modo geral, houve ajustes pontuais, os quais não teriam impactos 

estruturantes. Por fim, acrescentou que as coordenações de curso, após essa revisão pontual, 

passariam a trabalhar nas adequações necessárias à incorporação das atividades de extensão na 

carga horária da graduação, percorrendo todas as instâncias até a chegada neste Conselho para 

deliberação final. Passou a palavra ao vice-coordenador da Licenciatura em Filosofia; ao vice-

coordenador da Licenciatura em Química, Rafael C. Mori; ao vice-coordenador da Licenciatura em 

Física, Breno Arsioli Moura; ao coordenador da Licenciatura em Matemática, Vinícius Pazuch; e à 

coordenadora da Licenciatura em Ciências Biológicas, Adriana Pugliese, que, cada um a seu turno, 

corroborou as palavras da pró-reitora de graduação, ressaltando o ponto comum que seria alterado 

em todos os projetos e destacando as alterações específicas de cada um. Não havendo pedidos de 

esclarecimentos adicionais, o presidente encaminhou os documentos para votação, um a um, sendo: 

a revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Filosofia aprovada por unanimidade; a 

revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Química aprovada por unanimidade; a 

revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Física aprovada por unanimidade; a 

revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Matemática aprovada por unanimidade; 
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e a revisão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas a aprovada por 

unanimidade. 


